



HOJA  Año I N.º 24  
12 de Junio de 1927

---

PARROQUIAL

DE  
Santa María la Real de la Corte de Oviedo

EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS  
FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS

## LA VOZ DE DIOS

*En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discipulos: Háseme dado todo poder en el cielo y en la tierra. Id, pues, y enseñad a todas las naciones, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo; enseñándoles a observar todas las cosas que yo os he mandado. Y mirad que yo estoy con vosotros hasta la consumación de los siglos.*

SAN MATEO, XVIII.

## EL ECO DEL PASTOR

En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo hemos sido bautizados todos, amadísimos fieles y al invocar el nombre de cada una de estas divinas personas, cada una obró en nuestra alma su propio efecto, haciendo más perfecta la imagen y semejanza que nos dieron al criarnos. El Padre nos adoptó por hijos y herederos de su gloria, tomándonos bajo su protección; el Hijo nos recibió por hermanos, concediéndonos generosamente todos los méritos de su pasión, ya que para sí no los necesita, y congratulándose de que fuéramos

cooparticipes de su herencia; el Espíritu Santo tomó a nuestra alma por esposa suya, complaciéndose en ella y adorándola con sus virtudes y dones. Todas tres personas hicieron de nuestra alma su templo, según vimos que dijo Jesucristo en el Evangelio del pasado domingo: *Vendremos a él y moraremos allí de asiento.*

¿Y será posible que nosotros hayamos deshecho tan perfecta armonía y hayamos pagado las finezas de estas divinas personas arrojándolas bruscamente de nuestra alma y entronizando en su lugar a Satanás, privándonos con ello de bienes tan inmensos y acarreándonos la perdición eterna? Posible y acaso indudable, como lo será si es que hemos tenido la desgracia de cometer un pecado mortal ¡Y acaso hemos vuelto una y muchas veces a reanudar nuestra amistad con estas divinas personas, y otras tantas a romperla renovando tan insensatos ultrajes!

Y no es Dios el que necesita de nosotros; sino nosotros de él. Y es infinitamente misericordioso; pero también infinitamente justo, y nuestra repetida infidelidad bien merece

el castigo de que se aleje de nosotros para siempre. Y entonces, estamos irremisible y eternamente perdidos ..

Estas divinas personas nos dan la pauta de lo que hemos de hacer para que no nos ocurra tamaña desgracia. Ellas no obstante ser realmente distintas, están tan unidas que no forman sino un Dios solo, con un mismo querer y un mismo obrar. Y nosotros debemos unirnos a ellas de manera semejante, como lo pidió Cristo en la noche de la última cena: *Para que sean todos una cosa; así como tú, Padre, en mí y yo en ti, que también sean ellos una cosa en nosotros* — SAN JUAN, XVII-21

¡Quién nos diera esta perfecta unión con Dios por amar de tal manera que como un San Pablo pudiéramos desafiar a todas las potestades del cielo, de la tierra y de los infiernos, seguros de que no habían de conseguir separarnos! Seguid pidiendo insistentemente esta gracia, divino Salvador, para mí y para los que has encomendado a mi custodia; y si es condición que a vuestros ruegos omnipotentes se unan los nuestros débiles y pobres, así lo ejecutamos y dadnos gracia muy abundante para perseverar rogando.

VUESTRO PÁRROCO

## Un día misional

Secundando los deseos del Reverendísimo Prelado, las obras misionales de la Diócesis preparan para el martes de esta semana la celebración en Oviedo de una gran solemnidad o *día misional*, cuyo programa en líneas generales es como sigue:

1.º A las ocho de la mañana una misa de comunión en la Santa Iglesia

Catedral que celebrará el Reverendísimo señor Obispo, y en la que tomarán parte los Colegios y Asociaciones piadosas de la capital y cuantas personas simpaticen con la Santa Obra de las Misiones. Durante la Misa tocará el órgano y habrá fervorines.

2.º A las diez, solemne misa cantada en la Santa Iglesia Catedral con asistencia del Reverendísimo Prelado, de los 78 arciprestes de la Diócesis y de los señores Curas Párrocos que vendrán a tomar colación de sus nuevos cargos. Después del Evangelio ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. Benito M. Pérez S. I., que ha pasado doce años en las Misiones de la China y dos entre los Caribes.

3.º Por la tarde, en lugar y hora que se dará a conocer oportunamente, una gran velada en que se representará la obra misional titulada «La Sombra de María» y el R. P. Benito M. Pérez S. I. referirá algunas escenas emocionantes de las misiones. La capilla de música del Seminario convenientemente reforzada, amenizará los entreactos.

Exhortamos vivamente a nuestros feligreses a que asistan a estos actos y se animen a cooperar en la medida de sus fuerzas a la gran obra de celo y caridad de las Misiones católicas.

~~~~~

**Cuántos hemos recibido la gracia de Dios hemos sido hecho templos de la Santísima Trinidad: ¿y osaremos hacernos por el pecado habitación de Satanás?**

~~~~~

## Las cuatro cosas

— ¿Cuáles son? — *Saber lo que ha de creer, lo que ha de orar, lo que ha de obrar y lo que ha de recibir.*

— ¿Qué viene a ser todo cristiano?

en este mundo?—Un peregrino, que camina, o debe caminar, hacia la verdadera patria; y, por cierto, por terrenos yermos y erizados de dificultades.

—¿Qué necesita, según esto, para tal peregrinación?—1.º Luz; porque ha de caminar por regiones tenebrosas. 2.º Compañía; porque se ha de ver en muchos apuros. 3.º Conocer bien el camino; porque a nada que se aparte, caerá en el abismo. 4.º Proveerse de alimentos para no desfallecer.

—¿Y cómo conseguirá todo esto?—La fe será su luz; la oración le proporcionará los auxilios necesarios; la ley de Dios y de su Iglesia le marcará el camino; y los sacramentos de Cristo le proporcionarán el alimento.

—¿Cómo sabrá lo que ha de creer?—Sabiendo el Credo o Símbolo de la fe.

—¿Hay obligación de saber el Credo de memoria?—No obliga saberlo al pie de la letra; pero es convenientísimo, para que se grabe mejor el concepto.

—¿Y basta con saberle y recitarle rutinariamente?—No: hay que entender los misterios en él contenidos; y la explicación de éstos abarca toda la primera parte del Catecismo.

—¿Luego es necesario saber y entender toda la primera parte?—Aunque no de memoria, por lo menos de concepto es necesario saber casi todo lo que en ella se contiene; unas cosas con necesidad de medio y otras con necesidad de precepto.

—¿Qué quiere decir «necesario con necesidad de medio»?—Que lo es de tal manera que sin ello no puede uno salvarse, aunque lo ignore sin culpa suya.

—¿Y qué cosas hay que saber con tan absoluta necesidad?—Por lo menos que existe Dios y que premia a los que le sirven, y probablemente también los misterios de la Santísima Trinidad y de la Encarnación.

—¿Puede admitirse a los sacramentos al que ignora estas cosas?—Ni al que ignore esto, ni al que no sepa lo necesario para recibir los sacramentos que pretende, puede el sacerdote admitirle a ellos; y si lo hace, participa del sacrilegio del que así los recibe, y a éste nada le aprovechan.

—¿Qué significa «necesario con necesidad de precepto»?—En este caso, que está mandado por Jesucristo el saberlo y, si se conoce y puede cumplirse esta obligación y no se cumple, se está en pecado mortal y no se pueden recibir tampoco los sacramentos.

—¿Y es mucho lo que así hay que saber y creer?—Puede decirse que todo lo que contiene el Credo y se explica en la primera parte del Catecismo.

*Ejemplo* —La peregrinación de los israelitas por el desierto, con dirección a la tierra prometida, es figura de la nuestra con dirección al Cielo. Dios los proveyó de luz, por medio de la columna de fuego que iluminaba por la noche; como es necesario que la fe ilumine, sobre todo lo que deja obscuro el sol de la razón. Les dió un buen compañero y guía en Moisés, a quien siempre acudían en sus dificultades. Les enseñaba el camino, diciéndoles la dirección que habían de tomar y precediéndolos de día y de noche la citada columna. Proveyó también a su alimento, por medio del maná y del agua sacada milagrosamente de la peña.

Así Cristo, después de habernos proporcionado el paso del mar rojo por el santo bautismo, nos provee de cuanto necesitamos para llegar felizmente a la patria celestial. Pero es necesario que conozcamos y pongamos en práctica estos medios; no nos suceda como a los israelitas, que, como muy oportunamente advierte San Pablo (I. Cor. X-2): *Todos fueron bauti-*

zados en Moisés, en la nube y en la mar; y todos comieron una misma vianda espiritual; y todos bebieron una misma bebida espiritual; más de muchos de ellos Dios no se agradó, por lo cual fueron postrados en el desierto. Por cierto que sólo dos llegaron: Josué y Caleb.

## VENID... NO ME DEJEIS SOLO

Vedme pobre y solitario,  
por vuestro amor prisionero.

Venid, almas, al Sagrario;  
venid, en él os espero...

Mirad que vuestro desvío  
es causa de mi amargura..  
venid, y templad mi frío,  
¡dándome vuestra ternura!

Venid con diversos modos,  
niños, ricos, poderosos...  
pobres... no andéis recelosos,  
¡venid al Sagrario todos!

No os aparte la riqueza,  
ningún poder os contenga,  
ni vuestra edad os detenga  
¡ni os retraiga la pobreza!

Si en vuestro pecho abrigáis  
un poco de corazón,  
si una fibra conserváis  
capaz de pura emoción..

venid, venid, a mi lado,  
llegad a Mí sin temor...  
¡soy un Dios enamorado  
y no busco más que amor!

¡Estoy tan triste... acudid,  
corazones, consoladme...  
estoy tan solo... venid,  
y de amores rodeadme!

Llamad en cuanto lleguéis...  
no temáis... yo estoy velando...  
¡si sólo vivo esperando  
a que vosotros llaméis!

Venid... los que en la corriente  
del mundo paz esperáis,  
no está donde la buscáis,  
es el Sagrario la fuente.

Almas... si queréis ser puras,  
buscad vuestra dicha en Mí,  
si supiérais las dulzuras  
que os guarda mi amor aquí!

No me dejéis... atendedme...  
estoy de amores herido...

¡almas, venid, socorredme,  
limosna de amor os pido!

Y pues en vuestra ciudad  
los pobres, los desvalidos,  
largamente socorridos  
son, con tanta caridad,

Yo, que aquí cautivo estoy,  
esa caridad mendigo...

¡mirad bien cuán pobre soy,  
y usadla también conmigo!

Venid, almas, al Sagrario;  
venid, en él os espero.

no me dejéis solitario,  
¡que soy vuestro prisionero!

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

*Cultos.*—Continúan los del mes de Junio y la novena a San Antonio, que termina mañana, día del santo. El jueves es la festividad del Santísimo *Corpus Christi*. Además de oír misa, por ser de obligación, todo buen católico debe asociarse a la procesión que saldrá por la tarde de la Catedral, no conformándose con ser mero espectador sino, teniendo a mucha gala el hacer la corte y alumbrar al Santísimo cuando sale triunfante por nuestras calles. Se suprime en ese día el catecismo de niños. El viernes habrá plática durante los cultos de la tarde. El domingo próximo, a las ocho, comunión de los Terciarios y de los devotos de San José, y los cultos correspondientes de la tarde.

*Indulgencia.*—Tienen plenaria los Terciarios el día de San Antonio y también hoy y el jueves, juntamente con la absolución general, que se dará en ambos días al terminar los cultos de la tarde.

*Bautizado.*—El día 3, Rubén Darío Ignacio González Fernández, nacido el 20 de Abril, Postigo bajo 3. Sea para servir a Dios.